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Ліпчевська І.Л. 

ФОРМУВАННЯ МЕТОДИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЇ ЦИФРОВОГО ЧИТАННЯ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ 

 

Актуалізація цифрової трансформації освіти й оновлення Державного стандарту 

початкової освіти (проєкт 2025 р.) передбачають включення до професійної підготовки 

майбутніх учителів початкової школи методичного аспекту використання цифрових текстів у 

всіх освітніх галузях. Методична компетентність за цим напрямом може трактуватися як 

інтегративна характеристика, що поєднує ціннісно-мотиваційні настанови щодо доцільності й 

безпечності цифрового контенту, концептуально-методичні знання про мультимодальність і 

нелінійність цифрового читання, операційно-технологічні вміння планувати та фасилітувати 

роботу учнів з цифровими текстами, а також рефлексійно-оцінювальні вміння вчителя. Така 

інтерпретація узгоджується з емпіричними даними про специфіку когнітивного навантаження 

під час опрацювання мультимодальних матеріалів і з вимогами до розвитку інформаційно- 

комунікаційної компетентності здобувачів освіти на початковому рівні освіти. 

Підготовка майбутніх учителів початкової школи охоплює опанування ними 

дидактичних стратегій свідомого читання цифрових текстів, адаптованих для початкової освіти, 

зокрема «Concept-Oriented Reading Instruction» / «Поняттєво-орієнтоване навчання читанню» 

(CORI, Joan Guthrie) як інструменту постановки навчально-дослідницьких завдань і критичного 

добору е-джерел, «Survey, Question, Read, Recite, and Review» / «Огляд, запитання, читання, 

відтворення та повторення» (SQ3R, Francis P. Robinson) як моделі керованого глибинного 

опрацювання інформаційних матеріалів, «Reciprocal Teaching» / «Взаємонавчання» (Ann Brown 

& Annette Palincsar) як механізму організації колективного смислотворення в роботі з 

художніми цифровими текстами та «Quote – Question – Comment» / «Цитата – запитання – 

коментар» (QQC) як формату розвитку метакогніції і рефлексійного письма. Опанування цими 

стратегіями під час підготовки майбутніх учителів початкової школи забезпечує перехід від 

http://www.openu.ac.il/
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«знання про методику» до «здатності конструювати й супроводжувати навчальні дії учнів» у 

різних організаційних умовах, з урахуванням вікових особливостей молодших школярів. 

Важливим є вивчення майбутніми вчителями принципів педагогічного дизайну 

цифрових матеріалів, спрямованого на запобігання поверхневому перегляду контенту учнями 

та зниження негативного впливу надмірної інтерактивності. Якісний дизайн, який враховує 

індивідуально-психологічні й індивідуально-типологічні особливості молодших школярів, 

передбачає усвідомлене поєднання текстових, візуальних, аудіо- та відеокомпонентів, 

розгортання навчальних дій від навігації й орієнтування до аналізу, інтерпретації та інтеграції 

інформації, а також можливість використання інструментів анотування, графічних органайзерів 

і мікрорефлексій як засобів підтримки уваги й осмислення. 

Зміст підготовки майбутніх учителів початкової школи має включати компоненти 

цифрової етики, безпеки й універсального дизайну навчання, що забезпечує доступність 

завдань для дітей з різними освітніми потребами, різним темпом читання, різним рівнем 

розвитку когнітивних умінь; а також формування здатності й готовності учителів працювати в 

очному, дистанційному та змішаному форматах із використанням сучасних освітніх платформ. 

Запропоновані дидактико-методичні рекомендації для освітніх програм бакалаврату й 

підвищення кваліфікації вчителів початкової школи передбачають включення в навчальні 

плани модулів із методики цифрового читання в початковій школі, забезпечення можливостей 

мікровикладання з аналізом відеофрагментів і портфоліо, а також впровадження формувального 

оцінювання професійного поступу студентів через поєднання експертного спостереження, 

самооцінювання та взаємооцінювання. 
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